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Вербицька А.Б. 
Здобувачка 31 групи ФЕУП 

Ковальська Н.А. 
К. філол. н., доцентка

РОЗЛУЧЕННЯ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ЕМОЦІЙНИЙ СТАН 
ДИТИНИ

Психологічне благополуччя дитини перебуває під надзвичайно сильним 
і всебічним впливом її сімейного оточення. Цей вплив є фундаментальним і 
глибоким та має вагоме значення для розвитку особистості. Неабияку роль у 
формуванні особистості відіграють і складні процеси внутрішньосімейної 
взаємодії. Саме в родинному колі закладаються першооснови, які можуть 
визначати схильність дитини до різноманітних психосоматичних розладів у 
майбутньому. Крім того, сімейне середовище відіграє вирішальну роль у 
формуванні її ключових рис характеру, ціннісних орієнтирів та моделі 
поведінки.

Важливо пам'ятати, що саме в сім'ї дитина набуває першого досвіду 
подолання труднощів, розвиває здатність адаптуватися до складних життєвих 
обставин і формує психологічну стійкість, яка є необхідною кожній людині, 
адже уникнути життєвих випробувань, на жаль, не вдається нікому. Саме в 
сімейному колі, у цьому первинному соціальному середовищі, дитина формує 
свої найперші уявлення про світ і правила взаємодії в ньому. Тут закладаються 
фундаменти її поведінки, розвивається спосіб сприйняття навколишньої 
дійсності та відбувається усвідомлення базових цінностей. Ці первинні 
засвоєння відіграють надзвичайно важливу роль, адже вони найінтенсивніше 
впливатимуть на подальший особистісний розвиток дитини, визначаючи 
напрямок її зростання та становлення як особистості.

Порівняльний аналіз сімейних мікрокліматів показує прямий зв'язок 
між атмосферою в сім'ї та емоційним благополуччям дитини. У гармонійних 
родинах, де батьки зріло розв'язують проблеми, уникають конфліктів при 
дітях, підтримують близькість і враховують потреби дитини, створюється 
здорове психологічне середовище. Натомість, сім'ї з частими конфліктами між 
подружжям, неприязним ставленням та емоційною віддаленістю значно 
частіше стикаються з невротичними розладами у дітей. Дитячий невроз у 
таких умовах є психологічною реакцією на розбіжність між потребами дитини 
та руйнівною поведінкою батьків. Ця невідповідність, що перевищує 
можливості дитячої психіки до адаптації, викликає емоційне блокування та 
накопичення напруги. В результаті порушується самосприйняття, знижується 
самооцінка, з'являються страхи, тривожність та безсилля. Отже, 
неблагополучна сімейна атмосфера є важливим фактором ризику розвитку 
неврозів у дітей [1].

Розлучення батьків є одним із найглибших і найскладніших емоційних 
випробувань, з якими може зіткнутися дитина, незалежно від її віку чи рівня 
розвитку. Ця подія руйнує звичний світ дитини, змінюючи її уявлення про 
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сім'ю, безпеку та стабільність. Це може стати причиною сильних переживань 
у дитини, таких як стрес, тривога та смуток. Важливо розуміти, що ця подія 
здатна серйозно та надовго позначитися на її емоційному стані, і наслідки 
можуть бути відчутними протягом багатьох років і навіть усього життя.

Результати численних досліджень вказують на зростання кількості 
розлучень в усьому світі. При цьому в Україні розпадається кожна друга 
родина.

Серед найпоширеніших причин, які призводять до розлучень, 
називають: 1) втрату любові, взаємоповаги і довіри; 2) подружню зраду; 3) 
втручання родичів у сімейне життя; 4) надмірне вживання алкогольних напоїв 
або наркотичних речовин; 5) порушення норм сімейного рівноправ'я; 6) 
несправедливий розподіл домашніх обов'язків тощо [2, с. 186-187].

Однак, не зважаючи на причину розлучення, розрив шлюбних стосунків 
батьків завдає серйозної психологічної травми дітям. Вплив розлучення є 
відчутним і може проявлятися різними способами: від складнощів у 
налагодженні контактів з однолітками до підвищеної емоційної нестабільності 
та відчуття ізольованості [3]. Часто діти звинувачують або себе в розлученні 
батьків, або одно із батьків.

Для маленьких дітей розлучення може бути незрозумілим і лякаючим. 
Вони можуть відчувати тривогу, розгубленість і страх бути покинутими одним 
або обома батьками. Зміни в розпорядку дня, місці проживання та присутності 
батьків можуть викликати у них почуття нестабільності та втрати контролю 
над своїм життям.

Діти старшого віку та підлітки можуть краще розуміти причини 
розлучення, але це не зменшує емоційного болю, який вони відчувають. Вони 
можуть переживати гнів, смуток, розчарування, почуття провини або навіть 
сорому. Це, в свою чергу, впливає на успішність у школі, на відносини із 
однолітками та загальне самопочуття.

Дитина, яка звикла до щоденної присутності обох батьків, втрачає 
відчуття цілісності сім'ї. Позбавлення її спілкування з одним із батьків може 
сильно вплинути на психоемоційний стан дитини. І, в першу чергу, це повинні 
усвідомлювати батьки, які все ж таки вирішили розірвати стосунки.

Розлучення впливає на здатність дитини довіряти, будувати здорові 
стосунки та справлятися зі стресом у майбутньому. Тому підтримка та 
розуміння з боку дорослих є надзвичайно важливими для того, щоб допомогти 
дитині пережити цей складний період.
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